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Titre :   Marrakech    le Palais Namaskar a obtenu le label «Clef verte»
L’engagement pour l’environnement de l’hôtel de luxe à Marrakech, le Palais Namaskar vient d’être récompensé et labellisé Clef Verte, par la Fondation Mohammed VI pour l'environnement.
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L’engagement pour l’environnement de l’hôtel de luxe à Marrakech, le Palais Namaskar vient d’être récompensé et labellisé Clef Verte, par la Fondation Mohammed VI pour l'environnement.
Ce trophée vient s'ajouter au Palmarès du Palais Namaskar  qui cumule désormais 14 récompenses, deux ans à peine après son ouverture.

A ce propos Laurent Branover, Directeur général du Palais Namaskar déclare : " Nous sommes le premier palace au Maroc qui reçoit cette certification car accordons une grande importance à l'environnement et notre objectif est de rendre à la terre ce qu’elle nous a donné."

Selon ses responsables, le Palais Namaskar, joyau de la Collection Oetker, n'a eu cesse depuis son ouverture de promouvoir et de prôner un respect de l'environnement de tous les instants, fidèle aux préceptes du Feng Shui, à la base de son architecture.
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