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Le 7ème Med-IT accueillera, près de 3.000 décideurs IT (DSI, RSSI, directeurs métier, chefs de projets IT, directeurs de l'innovation et du Marketing)

Les visiteurs de la septième édition du Salon MED-IT, dédié aux professionnels du secteur des Technologies de l'Information au Maroc (25 et 26 novembre 2015 à Skhirat), auront l'occasion de découvrir la première imprimante 3D réalisée au Maroc, "Mool3d", et assister à des démonstrations 3D "live".

Seront également au rendez-vous, des casques de réalité virtuelle, un photocopieur qui efface son encre des kits robots éducatifs, Internet des Objets, ainsi que des présentations et des démonstrations exclusives, indiquent les organisateurs dans un communiqué parvenu mardi à la MAP.
"La 7ème édition du Med-IT amorce un virage passionnant dans l'histoire du premier salon professionnel d'échanges, de rencontres et d'expositions dédié aux opérateurs des nouvelles technologies au Maroc. Faisant suite aux requêtes des grands acheteurs fidèles à la manifestation, l'équipe de XCom Event a convaincu des éditeurs et des équipementiers internationaux de présenter des nouveautés en avant-première", soulignent les organisateurs,
Le 7ème Med-IT accueillera, selon la même source, près de 3.000 décideurs IT (DSI, RSSI, directeurs métier, chefs de projets IT, directeurs de l'innovation et du Marketing) ainsi que 80 exposants dans les domaines : Cloud, Big Data, Sécurité, Storage, Datacenter, Télécom et Mobilité...
Figurent au programme de cette 7ème édition, outre un espace d'exposition, un accélérateur de rencontres BtoB et un contenu scientifique consacré cette année à cinq thématique majeures, (4G, cyber-sécurité, entreprise digitale, Cloud Big Data et Datacenters, fait savoir le communiqué, ajoutant que l'édition 2015 accueillera un pavillon Chine, Espagne, France.
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