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La dernière livraison amène la flotte aérienne d’Emirates à 224 avions, devenant ainsi la plus grande flotte d'A380 et de Boeing 777 au monde.

Une capacité de croissance de 70% depuis 2010, consolide la position d’Emirates en tant que plus grande compagnie aérienne au monde.

Emirates vient de recevoir son 50e avion A380, renforçant ainsi sa position en tant que plus grande compagnie aérienne au monde, en termes de passagers-kilomètres à l’international parcourus, selon la 58e édition des Statistiques Mondiale du Transport Aérien (WATS) 2013, suivie par United Airlines et Lufthansa.

Après la mise en service de ce nouvel arrivage en début du mois d’août prochain, la compagnie aérienne émiratie offrira donc chaque semaine un total de 5,7 milliards de sièges kilométriques (ASKM) vers 145 destinations. «L'A380 a été un succès pour nous et cela se reflète dans l’intérêt de la clientèle et le grand taux d’occupation des sièges partout où nos services sont déployés. L’A380 nous a permis de répondre à la demande de nos clients sur les liaisons principales, d’opérer avec plus d’efficacité sur les créneaux des aéroports et d’introduire de nouveaux concepts à bord qui redéfinissent l’expérience de vol. En allant de l’avant, nous verrons une accélération dans le programme de livraison et d’ici 2017 nous aurons environ 90 Airbus A380 dans notre flotte, nous permettant de renforcer nos services sur les routes aériennes existantes et futures», déclare Tim Clark, le Président d’Emirates.

Notons que la compagnie aérienne dispose du plus grand réseau d’A380, desservant actuellement 27 aéroports sur les cinq continents. A la fin de l’année, le nombre de destinations desservies par cet avion passera à 33, avec l’ajout de Koweït le 16 juillet, de Bombay le 21 juillet, Francfort le 1er septembre, Dallas le 1er octobre, San Francisco le 1er décembre et Houston à partir du 3 décembre 2014. Par ailleurs, Emirates indique qu’à ce jour, sa flotte d’A380 a transporté 27,5 millions de voyageurs, effectué plus de 68 000 trajets et couvert plus de 405 millions de kilomètres.
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