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Jeudi, en marge du Conseil du gouvernement, le ministre du Tourisme, Lahcen Haddad a indiqué que le Maroc a accueilli plus de 10 millions de touristes en 2013. /DR
L'activité touristique cumulée, au titre de l'année 2013, a enregistré une progression de 7% par rapport à l'année 2012, portée essentiellement par la hausse du volume des arrivées des touristes étrangers, selon des chiffres provisoires rendus publics vendredi par le ministère du tourisme.

Les marchés allemand, anglais et italien ont enregistré respectivement des progressions cumulées de 13%, 12% et 15%, alors que les arrivées des touristes français et espagnols ont progressé de seulement 4% par rapport à l'année 2012, indique le ministère dans un communiqué.

Les nuitées totales réalisées dans les établissements d'hébergement touristique classés, à fin décembre 2013, ont enregistré une hausse de 9% par rapport à la même période de 2012. Un hausse qui a concerné presque toutes les villes touristiques, à savoir Casablanca (+10 %), Tanger (+7%), Fès (+20%). Les deux pôles touristiques Marrakech et Agadir ont continué à cumuler à eux seuls 65% des nuitées totales.

Le ministère indique, par ailleurs, que l'activité touristique des non-résidents au Maroc, au terme de l'année 2013, a généré 57,5 milliards de dirhams, soit un léger recul de 0,5% par rapport à l'année écoulée.

Durant le seul mois de décembre, l'activité touristique a maintenue le rythme de croissance avec une progression de 12% des arrivées aux postes frontières.

Jeudi, en marge du Conseil du gouvernement, le ministre du Tourisme, Lahcen Haddad a indiqué que le Maroc a accueilli plus de 10 millions de touristes en 2013.

“Le nombre des touristes qui se sont rendus au Maroc en 2013 s'est établi à 10.046.000 personnes, tandis que le total des nuitées a affiché une hausse de 9%”, a précisé le ministre, qui dressait le bilan de l'activité touristique en 2013.
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