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L’agriculture a connu une hausse de 12% au premier trimestre 2015 au lieu d’une baisse de 1,6%, enregistrée en 2014.

L’augmentation de la croissance économique est le résultat d’une augmentation de l’activité agricole et du rythme d’accroissement modéré des activités non agricoles.

La valeur ajoutée globale réalisée par l’ensemble des activités économiques a marqué une augmentation de 3,1% durant le premier trimestre de 2015 au lieu de 2,3% pendant la même période de 2014.

Dans le détail, le Haut-Commissariat au Plan (HCP) indique, dans sa note d’information relative à la situation économique du premier trimestre 2015, que la valeur ajoutée du secteur primaire en volume, corrigée des variations saisonnières (cvs) a enregistré une augmentation de 12,9% au lieu d’une baisse de 2,5% en 2014.

«Cette évolution s’explique par la hausse de l’activité de l’agriculture de 12% au lieu d’une baisse de 1,6% et par une forte augmentation de celle de la pêche de 24% au lieu d’une baisse de 15%», lit-on dans la note.

La valeur ajoutée du secteur secondaire a connu, quant à elle, un ralentissement de son rythme de croissance. Ainsi, elle s’est accrue de 1,1% au lieu de 2,3% une année auparavant.

Concernant le secteur tertiaire, le HCP souligne qu’il s’est également accru de 3,1% au lieu de 2,1% la même période de l’année précédente. «A l’exception des hôtels et restaurants qui ont enregistré une baisse de leur valeur ajoutée de 1% au lieu d’une hausse de 4,8%, toutes les composantes de ce secteur ont enregistré des augmentations», précise la note. Et d’indiquer : «Au total, le Produit Intérieur Brut (PIB) en volume s’est accru de 4,1% durant le premier trimestre de l’année 2015 au lieu de 2,8% durant la même période de l’année précédente, et ce compte tenu de l’augmentation des impôts sur les produits nets des subventions de 13% au lieu de 8,1%».

Il est à noter aussi qu’aux prix courants, le PIB a augmenté de 5,9% au lieu de 2,2% dégageant ainsi une hausse du niveau général des prix de 1,8% au lieu d’une baisse de 0,6% durant le premier trimestre de 2014.
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