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Titre :   Le jardin zoologique de Rabat obtient le certificat d'excellence "Tripadvisor"

Le jardin zoologique national (JZN) de Rabat (Maroc) a reçu récemment le certificat d'excellence Tripadvisor qui récompense la régularité et la qualité des services prodigués aux visiteurs.




Ce prix a été attribué pour la deuxième fois consécutive au JZN, suite aux avis positifs régulièrement publiés par les visiteurs locaux et étrangers, faisant ainsi figurer le jardin zoologique parmi les cinq premières attractions les plus visitées de Rabat, et le classant en première position dans la liste des activités de plein air de la ville, indique un communiqué du JZN, parvenu vendredi à la MAP.
L'obtention de ce certificat constitue une reconnaissance de la part des visiteurs, qui ont accordé une note globale de 4 sur 5 à l'ensemble des services du Zoo de Rabat et témoigne de la qualité des différentes prestations proposées, précise le communiqué. 
"Trip Advisor" est un site américain de référencement et de notation des services et des établissements touristiques, le plus populaire à l'échelle internationale. Présent dans 45 pays, il regroupe la plus grande communauté de voyageurs au monde avec plus de 340 millions de visiteurs mensuels en 2015, et plus de 225 millions d'avis et opinions sur plus de 4,6 millions d'établissements. 
La plateforme est réputée pour sa crédibilité et la fiabilité de ses services, basés sur des expériences réelles permettant aux internautes de découvrir les opinions de clients au sujet des établissements visités.
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