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Royal Air Maroc annonce le lancement d’une nouvelle route aérienne reliant Casablanca à Paris Charles De Gaulle. A partir du 23 juillet 2014, la compagnie nationale offre à ses clients une liaison quotidienne dont les vols seront opérés par des Boeing 737 nouvelle génération.

En outre, les vols seront programmés à des horaires adaptés à la clientèle : à 12h35 au départ de Casablanca pour une arrivée à 16h35 à Paris ; et de 17h50 depuis la capitale française pour une arrivée à 19h55 à la capitale économique du Maroc.La nouvelle ligne vient compléter l’offre de Royal Air Maroc sur la capitale française. La compagnie nationale propose, en période de pointe, plus de 50 fréquences hebdomadaires reliant Casablanca à Paris Orly.

Avec cette nouvelle ligne, Royal Air Maroc porte à 23 le nombre de ses liaisons aériennes reliant la capitale française aux différentes villes du Royaume, et assurant un total de 143 fréquences par semaine. Outre Casablanca, la compagnie assure des liaisons aériennes entre Paris et Rabat, Marrakech, Tanger, Nador, Agadir, Fès, Oujda, Ouarzazate et Essaouira.
le 2 juillet 2014. _SOURCE WEB Par L'observateur 
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