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Le taux d'occupation pour les cinq premiers mois de 2015 a atteint 51%, en baisse de 5,4 points.

Au niveau des établissements touristiques classés, le nombre des arrivées durant les cinq premiers mois de l'année 2015 a atteint 816.302, soit une baisse de 4,2% comparé à la même période de l'année précédente.

Malgré un contexte économique mondial morose, la destination Marrakech résiste mieux au repli de l'activité touristique subi par d'autres destinations concurrentes et s'en sort plutôt bien avec un rayonnement à l'international qui se confirme au fil des années.
De l'analyse de l'activité au niveau de l'aéroport Marrakech Menara, il ressort que le nombre des passagers enregistrés durant les cinq premiers mois de l'année en cours est en hausse de 1% (soit 1 751 988 passagers en 2015 contre 1 729 891 passagers en 2014), indiquent-on auprès des autorités locales, qui précisent que les mouvements d'avions ont augmenté de 3% (soit 13.442 mouvements en 2015 contre 13.069 mouvements en 2014).
Au niveau des établissements touristiques classés, le nombre des arrivées durant les cinq premiers mois de l'année 2015 a atteint 816.302, soit une baisse de 4,2% comparé à la même période de l'année précédente qui était une bonne année touristique (852.317 touristes en 2014), souligne une communication de la Wilaya de Marrakech à l'occasion de la tenue, mercredi, d'un atelier national sur le tourisme durable.
De même source, l'on relève aussi que le taux d'occupation pour les cinq premiers mois de 2015 a atteint 51%, en baisse de 5,4 points par rapport à la même période de l'année dernière.
Et de relativiser toutefois ce léger repli par le fait que de telles statistiques ne prennent pas en compte les arrivées au niveau des maisons d'hôtes. «Cette baisse de l'activité touristique enregistrée au niveau des établissements d'hébergement classés est due à la non déclaration des statistiques de la part de la grande majorité des maisons d'hôtes et au phénomène de l'hébergement informel qui ne cesse de croître», explique-t-on auprès de la wilaya.
Pour lutter contre l'informel, une action a été menée depuis le début de l'année en cours. Elle s'est soldée par la visite de plus de 400 maisons d'hôtes par la commission régionale de classement des établissements touristiques, dont 162 ont été classées avec une capacité litière additionnelle de 1700 lits, relève-t-on à ce sujet. 
D'autre part, les statistiques indiquent que certains marchés émetteurs ont connu une hausse significative en cumul des cinq premiers mois de l'année en cours, permettant de compenser les marchés émetteurs classiques. Il s'agit notamment du marché Allemand (+103% en arrivées) et du marché américain (+7%).
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