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Tout récemment, l’ESCA Ecole de management a connu une nouvelle consécration internationale grâce au prix «Euro-mediterranean Managerial Practices and Issues» que lui a attribué la fondation européenne EFMD.

Tout récemment, l’ESCA Ecole de management a connu une nouvelle consécration internationale grâce au prix «Euro-mediterranean Managerial Practices and Issues» que lui a attribué la fondation européenne EFMD. Cette attribution qui vient distinguer une étude de cas du modèle de transfert de technologie d’une entreprise marocaine s’inscrit dans une politique d’accompagnement mise en place par l’ESCA.

Au-delà de sa mission pédagogique, l’ESCA œuvre pour l’accompagnement des entreprises marocaines. Classée pendant trois années consécutives numéro 1 au Maroc et en Afrique francophone, son positionnement au cœur d’une très forte dynamique économique octroie à cette école une mission stratégique en matière de recherche et innovation autour des grandes thématiques qui touchent le développement du Royaume. Afin de mener à bien cette mission, trois centres de recherche ont été créés. Il s’agit de l’Institut de recherche en géopolitique et géo économie, l’Institut de l’entrepreneurship et leadership et l’Institut de l’innovation sociale et développement durable.

Dans cette même vision, plusieurs projets sont en cours. Cette année, elle organise un évènement d’envergure visant la mobilisation de ressources nationales et internationales autour de l’action entrepreneuriale au Maroc et l’accompagnement des porteurs de projets et au mois de novembre prochain, elle accueillera sur son campus la 4ème édition du Forum «Principles for Responsible Management Education» des Nations Unies pour la région MENA.

Le thème de cette année porte sur les défis locaux et régionaux pour une éducation au management responsable.

Il est à noter que l’ESCA a fait de l’international un axe stratégique de son développement. «L’école jouit d’un réseau international de plus de 60 partenaires internationaux prestigieux dans le monde. Elle héberge plus de 19 nationalités différentes et accueille chaque année des étudiants et participants internationaux dans le cadre de semestres d’études».
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Par Atika Haimoud Aujourdhui.ma
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