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	Opération réussie pour le voyage de presse Paris-Dakhla organisé de mercredi a vendredi dernier. 169 journalistes français, anglais, italiens et scandinaves et tour-opérateurs ont répondus à l’appel de l’Office national marocain du Tourisme. Objectif : booster la Perle du Sud.
Dakhla est depuis quelques semaines au centre de l’actualité : d’abord le raid «la Saharienne» qui s’est tenu du 17 au 24 février, et la semaine dernière, le vol spécial direct Paris-Dakhla affrété par l’ONMT en faveur de journalistes et Tour-opérateurs européens.

Et ce n’est pas tout, Dakhla va continuer à alimenter l’actualité dans les prochains jours et les prochaines semaines, d’abord avec le Forum Crans Montana qui démarrera du 12 au 14 mars et qui accueillera de nombreux ministres et dirigeants. 
Juste après, la ville accueillera la 6ème édition du championnat mondial de Kiteboarding, du 23 au 29 mars 2015. Cette «Dakhla Kiteboarding World Cup» est une étape du circuit mondial de la PKRA World qui connaitra la participation d’une centaine de riders professionnels, venus du monde entier.

Il faut dire que la destination vaut le détour. Et les 169 journalistes européens présents, la semaine dernière, ont tous été sous le charme. Même les journalistes marocains qui étaient du voyage étaient conquis.

L’ONMT, les professionnels du Tourisme et les autorités de la ville ont déployés tous les moyens nécessaires pour cela.

Dés leur arrivée, mercredi, une soirée leur a été organisée dans le cadre paradisiaque de l’hôtel Dakhla Attitude, qui représente l’un des lieux les plus en vue de Dakhla. (Voir article Dakhla Attitude, un petit coin de Paradis)

Et c’est donc Driss Senoussi, propriétaire de l’hôtel qui, en maître des lieux, accompagné de Leila Ouachi, en charge du marketing territorial de Dakhla et sa Région, qui ont concocté le dîner et encadré cette première prise de contact sur le sol de Dakhla

Le ton a été donné ! 
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Le lendemain, le groupe de journalistes a visité la ville, ses installations, son port, son Palais des congrès, ses plages de sable fin… avant de faire une halte dans la demeure du Wali, où un déjeuner les attendait.

Subjuguée, tous les journalistes européens l’ont été et sont repartis des souvenirs pleins la tête de dunes magnifiques, de plages paradisiaques et d’une population accueillante. 

L’opération est une première puisque jamais auparavant un Press Trip n’a réuni autant de journalistes d’autant de nationalités différentes, que ce soit à Dakhla ou ailleurs au Maroc.

D’ores et déjà, les articles de presse à l’international commencent à tomber où Dakhla est décrite par tous comme une ville magnifique à visiter.
L’ONMT peut se féliciter de cette belle opération de promotion qui ne manquera d’avoir des retombées positives sur la destination et sur le pays.

Prochain challenge pour l’Office, la mise en place d’un vol direct Paris-Dakhla dans les prochains mois afin que la destination puisse devenir une destination touristique de premier plan à la dimension internationale. 
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