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Lors d'une rencontre organisée par le CESE avec des sensibilités de la région de Guelmim-Smara autour du nouveau modèle de développement durable pour la région du Sahara, M. Benmoussa a souligné qu'un tel modèle gagnera à être basé sur une approche participative à même d'assurer une pleine et libre participation de la population locale et ses élites de sorte que ce processus soit l'émanation des attentes et des choix mêmes des habitants.


Selon lui, le CESE envisage de proposer, dans le cadre des prérogatives qui lui sont dévolues par la Constitution, une plateforme visant l'implication de tous les acteurs concernés pour la mise en œuvre du projet intégré de développement économique dans les provinces du Sud.


M. Benmoussa a, par ailleurs, estimé que la région Guelmim-Smara possède un potentiel et des atouts économiques indéniables, mais pâtit d'un manque d'infrastructures et de services sociaux, combiné à l'absence d'un climat propice aux investissements et à la création d'emplois. 
Cette rencontre s'est déroulée en présence notamment du président du conseil de la région de Guelmim-Smara. 
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