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Quelque 7,5 milliards de DH consacrés à 22 projets touristiques sont en cours de réalisation dans la région de Tanger et ce afin de renforcer l'infrastructure d'accueil touristique d'environ 4.231 chambres et 8.204 lits, indique un rapport de la délégation régionale du ministère du Tourisme.

Ces projets, qui seront réalisés au niveau de la forêt diplomatique, le Cap Malabata, la zone de Ghandouri, la route El Jabal, Melloussa, Boukhalef, Haouara, Boubana et de la zone urbaine de Tanger, portent sur la construction de 11 hôtels classés 5 étoiles, 3 hôtels 4 étoiles et 1 hôtel classé 3 étoiles, 4 maisons d'hôtes 1 et 2 étoiles, ainsi que deux résidences touristiques.
Le rapport fait également ressortir que ces projets touristiques, dont la réalisation est supervisée par des organismes nationaux et étrangers, créent 4.875 emplois directs au niveau des différents métiers touristiques et des centaines d'emplois indirects, notant que la réalisation de ces projets est prévue pour 2016 et 2017.
Les préfectures de Tanger-Assilah et de Fahs-Anjra ont connu la réalisation de 12 projets touristiques en 2014, d'une capacité de 514 chambres et 1.159 lits, portant sur des hôtels classés 5 étoiles, des maisons d'hôtes et des résidences touristiques.
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