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La compagnie est en plein restructuration, grâce aux perfusions financières de l’Etat. 

Royal Air Maroc, en zone de turbulence depuis plus d’un an, a décidé d’investir dans une nouvelle identité, qui permettrait de rénover son image sur un marché de plus en plus étroit et rude du fait de l’Open Sky conclut par le royaume avec l’union européenne, amenant dans le ciel marocain des offres prix et qualité défiant toute concurrence.

En sauvetage grâce au concours financier de l’Etat, la RAM espère rebondir notamment sur sa zone de prédilection à savoir l’Afrique de l’ouest.

Lancée dans cette dynamique, la compagnie confia la conception de son identité renouvelée, au cabinet de conseil de San Francisco, Landor Associates.

Le marketeur américain aura pour mission de redessiner la billetterie, les comptoirs d’enregistrement, flotte véhicules, intérieur de l’avion jusqu’aux repas et collations, instrumentalisant pour, le storyliving du Maroc sous ces plus belles facettes historiques, culturelles et humaines.

La mesure phare de ce programme sera le rebranding du terminal 1 de l’aéroport de Casablanca. 
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