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 «Le Maroc offre de fortes perspectives de croissance pour les énergies renouvelables grâce à ses abondantes ressources éoliennes et solaires, des conditions macroéconomiques favorables, une demande croissante d’électricité, un cadre juridique fiable et un développement réglementaire prévisible»
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Le Maroc a été un pionnier de l’énergie renouvelable en Afrique du Nord, établissant des objectifs ambitieux et promouvant un cadre stable et réglementaire clair pour le développement des énergies renouvelables, a relevé l’administrateur délégué d’Enel Green Power (EGP), Francesco Venturini.

«Le Maroc offre de fortes perspectives de croissance pour les énergies renouvelables grâce à ses abondantes ressources éoliennes et solaires, des conditions macroéconomiques favorables, une demande croissante d’électricité, un cadre juridique fiable et un développement réglementaire prévisible», a relevé M. Venturini, lors d’un atelier sous le thème «l’Italie et Maroc: perspectives et opportunités pour un nouveau partenariat économique», organisé en marge du forum maroco-italien.
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