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Les projets de mise à niveau urbaine pendant la période 2007-2009, pour un financement de 61,8 MDH, ont porté sur l'aménagement de routes, le pavage, le dallage, l'électrification de quatre quartiers de la ville (33 MDH), la construction d'une salle omnisports couverte équipée d'installations sportives modernes (9 MDH), la création d'un centre d'accueil dédié à l'organisation de rencontres, de colloques, de différents événements (3,5 MDH), selon des données sur les efforts de développement dans la province d'Assa-Zag et ses perspectives d'avenir.

Les projets précités, qui ont été réalisés dans le cadre d'un partenariat entre plusieurs intervenants, ont concerné, aussi, la construction d'une piscine publique (2,5 MDH), la création d'un club pour l'insertion de l'enfant (1,1 MDH), la construction d'un centre culturel et de congrès (14 MDH), et la réhabilitation et la mise à niveau du Ksar d'Assa (4 MDH).

Pour ce qui est du programme de mise à niveau urbaine pendant la période 2010-2013 auquel une enveloppe budgétaire de 95,85 MDH a été allouée dans le cadre d'un partenariat, il a concerné plusieurs projets d'aménagement de routes, de pavage, de dallage, d'électrification de 7 quartiers de la ville (55 MDH), la poursuite de la restauration, de la mise à niveau du Ksar d'Assa (14,8 MDH), la réalisation de services sportifs et socio-économiques (20,05 MDH), a-t-on précisé de mêmes sources.
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