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Le ministre du tourisme Lahcen HADDAD présente l’exemple du Maroc et sa contribution dans le cadre de la Coopération sud-sud au forum Crans Montana à Bruxelles.
Le ministre du tourisme Lahcen HADDAD participe au forum Crans Montana qui se tient à Bruxelles du 19 au 22 Mars 2014 sous le thème «La Coopération sud-sud et le rôle grandissant de l’Afrique».

L’intervention de M. HADDAD lors de la session d’ouverture de ce Forum, le mercredi 19 mars, a porté sur la politique étrangère de notre pays qui fait de la coopération Sud-Sud un choix stratégique, cette coopération étant un facteur de développement économique et social dans la mesure où elle prend en compte les besoins réels et les spécificités des différents partenaires, en veillant au respect de l’identité culturelle de chaque nation.Il a souligné à cet effet l'engagement politique, économique, spirituel, culturel et humain du Maroc en faveur de l’Afrique tout en insistant sur l’importance des visites de Sa majesté le roi Mohamed VI à plusieurs pays africains ce qui a permis de consolider la dimension économique dans les relations politiques et diplomatiques inter- africaines en complémentarité à la coopération Nord-Sud.Par ailleurs, M HADDAD a axé son intervention, lors de la session plénière de jeudi, consacrée à la thématique «La relation entre les dimensions économiques et politiques dans la coopération Sud-Sud», sur les avancées en matière de Coopération Sud-Sud à travers les dimensions techniques, économiques et politiques qui ont contribué à l’encouragement des investissements, spécialement dans les domaines de l’énergie et des banques. Il a mis l’accent sur les avantages de la coopération Sud-Sud.En marge de ce Forum, le ministre du tourisme Lahcen HADDAD a reçu la médaille d'Or du Forum Crans Montana en reconnaissance de son engagement dans le développement économique et de son implication dans la dynamisation de l'industrie touristique comme vecteur de la coopération Sud-Sud, dans la continuité de l'initiative de Sa Majesté Le Roi pour le développement du continent africain et le renforcement du rôle de leadership que joue le Royaume du Maroc dans la région, comme en témoigne la récente tournée Royale dans les pays d'Afrique de l'Ouest.
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