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	Le site de voyage Tripadvisor vient de consacrer Marrakech - Maroc comme Nouvelle destination Travellers' Choice n°1 au monde pour 2015.
Un classement réalisé suite à la collecte de plus de 200 millions d’avis et opinions de voyageurs.

Marrakech devance ainsi de grandes capitales internationales comme Londres (6ème position), Rome (7ème position), Buenos Aire (8ème), Paris (9ème)…

L’année dernière, c’était Istanbul – Turquie qui avait remporté le prix pour l’année 2014. 
Le prix vient d’être remis à Abderrafie Zouitene, DG de l’Office National Marocain du Tourisme qui a déclaré à cette occasion que «Cette magnifique consécration est la résultante du travail des opérateurs de la ville de Marrakech et plus généralement du Maroc et de la stratégie marketing et de coopération menée par l’Office avec Tripadvisor».

Et d’ajouter «Nous allons à présent mener une campagne médiatique et célébrer cette consécration à Marrakech avec les opérateurs marocains et mener la campagne de communication qui s’impose, en collaboration avec Tripadvisor pour le faire savoir auprès des prescripteurs et des journalistes internationaux».
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Pour accompagner cette consécration, Tripadvisor lance une grande campagne de communication et d’information à travers le monde, à travers les grandes chaînes et les médias internationaux.

Cette campagne a d’ailleurs déjà commencé sur la fameuse chaîne CNN aux Etats-Unis.
Pour rappel, TripAdvisor est un site web international d'origine américaine qui offre des avis et des conseils touristiques émanant de consommateurs (hôtels, restaurants, villes et régions, lieux de loisirs, etc.) et qui fournit également des outils de réservation de logements et de billets d'avion comparant des centaines de sites web afin de trouver les meilleurs prix.

Avec plus de 315 millions de visiteurs par mois, Tripadvisor est le plus gros site de voyage au Monde.

Le siège monde de Tripavisor est à Boston aux Etats-Unis et le siège Europe est à Londres.
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