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Royal Air Maroc signe aujourd’hui, mercredi 12 novembre 2014, au siège de la compagnie nationale à Casablanca une convention de partenariat avec le Département du Transport de Gibraltar pour le lancement d’une nouvelle ligne Tanger - Gibraltar
Cette nouvelle desserte sera opérationnelle à partir de mars 2015 à raison de deux fréquences par semaine (jeudi et dimanche). Elle permettra, selon la compagnie nationale, à la population de Gibraltar de se rendre facilement par voie aérienne à la ville du Détroit et aux Marocains de se déplacer facilement à Gibraltar. 

Les vols seront opérés par des avions de type ATR72-600 dernière génération et qui offrent une capacité de 72 sièges sur les deux classes, économique et business. La ligne sera l'une des plus courtes liaisons aériennes intercontinentales, reliant l'Europe et l'Afrique en moins de 30 minutes de vol.

«Gibraltar a toujours eu des liens solides avec le Maroc pendant des décennies et cette nouvelle ligne renforcera davantage ces relations», souligne le Ministre du Tourisme, des Affaires Economiques et du Transport Public et des Ports de Gibraltar. M. Hon Neil Costa ajoute que ces vols «permettront aux citoyens marocains ayant un visa Schengen de visiter la ville pour un maximum de 21 jours, pour découvrir Gibraltar comme destination unique pour le shopping et les loisirs».

Grâce à cette ligne, les marocains pourront également se rendre à Gibraltar depuis l'Aéroport de Casablanca avec une escale à Tanger. 
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