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Maroc : deux femmes poursuivies en justice pour leurs robes ...
S'infor mer en temps réel - ‎26 juin 2015‎

Deux femmes sont poursuivies en justice pour "outrage public à la pudeur" à Inezgan près d'Agadir dans le sud du Maroc à cause de leurs robes jugées "indécentes". Leur audience est prévue pour le 6 juillet. Maroc : deux femmes poursuivies en justice pour ...

Jugées pour des robes trop courtes !
France Info - ‎25 juin 2015‎

Deux jeunes Marocaines risquent la prison parce qu'elles ont fait leurs courses dans un souk avec des robes trop courtes ! Prises en chasse par la foule, c'est elles qui ont été arrêtées par la police et qui passent en jugement début juillet. La mobilisation pour ...
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Maroc: Leur tenue jugée trop légère, deux jeunes femmes ...
20minutes.fr - ‎25 juin 2015‎

B.D. avec AFP. Publié le 25.06.2015 à 17:34; Mis à jour le 25.06.2015 à 17:34. Mots-clés. Maroc,; outrage. Une radicalisation des meurs que dénoncent les associations. Deux jeunes femmes, interpellées sur un marché alors qu'elles se promenaient en robe, ...
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Leur tenue jugée trop légère, deux Marocaines poursuivies pour ...
Sudinfo. be - ‎25 juin 2015‎

Deux jeunes femmes marocaines interpellées sur un marché alors qu'elles se promenaient en robe seront jugées à partir du 6 juillet à Agadir pour "outrage à la pudeur", suscitant une vague d'indignation au Maroc, ont rapporté jeudi une ONG et des médias ...
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Maroc : deux jeunes femmes interpellées pour leur tenue "trop légère"
Le Point - ‎25 juin 2015‎

Les prévenues, âgées de 23 et 29 ans, ont été interpellées sur un marché à Agadir. Elles seront jugées le 6 juillet pour "outrage à la pudeur". La police est intervenue après qu'elles ont été encerclées par des marchands ambulants à Agadir qui protestaient ...
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Maroc. Elles risquent deux ans de prison pour s'être promenées en ...
Ouest-France - ‎25 juin 2015‎

Deux Marocaines sont poursuives pour "outrage à la pudeur" après s'être promenées en robe sur un marché à Agadir, dans le sud du Maroc. | Photo : AFP. Réagir; Facebook; Twitter; Google+; Achetez votre journal numérique ...
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Maroc : deux coiffeuses jugées pour outrage à la pudeur en raison ...
RTL.fr - ‎25 juin 2015‎

Les deux jeunes femmes ont été encerclées dans un souk près d'Agadir, puis malmenées par des marchands ambulants qui estimaient leurs tenues "contraires aux bonnes moeurs". Un tribunal de Marrakech, le 29 janvier 2015. Crédit : FADEL SENNA / AFP.
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Maroc : Deux femmes agressées à cause de leur robe risquent la ...
aufeminin.com - ‎25 juin 2015‎

Poursuivies pour "outrage public à la pudeur", deux Marocaines vont devoir faire face au juge le 6 juillet prochain. Leur tord : avoir porté une robe pour se rendre au marché d'Inezgane. Il n'y a donc pas que Jennifer Lopez qui fait grincer des dents au Maroc à ...
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Au Maroc, porter une robe peut mener en prison
Terrafemina - ‎26 juin 2015‎

Deux Marocaines ont été arrêtées par la police le 14 juin dernier, dans la ville d'Inezgane près d'Agadir. Raison de cette interpellation : les jeunes femmes faisaient leurs courses en robe. Jugeant la tenue indécente, la foule a encerclé les deux passantes ...
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#Porter_une_robe_nest_pas_un_crime, la campagne de solidarité ...
Al Huffington Post - ‎26 juin 2015‎

SOUTIEN – #Porter_une_robe_nest_pas_un_crime: la campagne de solidarité avec les deux filles arrêtées à Inzegane pour leur tenue prend de l'ampleur sur le web mais aussi auprès des associations féministes. La pétition publiée sur Avaaz comptabilise ...
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Deux Marocaines jugées pour "outrage à la pudeur" pour avoir porté ...
Madame Figaro - ‎26 juin 2015‎

Deux jeunes femmes ont été interpellées alors qu'elles se promenaient en robe sur un marché. Elles seront jugées à partir du 6 juillet à Agadir pour « outrage à la pudeur ». Leur arrestation a suscité une vague d'indignation au Maroc, ont rapporté, jeudi, une ...
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Maroc : arrêtées en robe, elles sont poursuivies pour outrage aux ...
Marocains du monde - ‎26 juin 2015‎

Après la chasse aux homosexuels et les travestis, l'affiche anti-bikini, voilà une autre affaire qui ne va pas arranger le tourisme à Agadir. Deux jeunes femmes sont actuellement poursuivies en justice pour outrage aux mœurs. On leur reproche d'avoir porté ...
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Maroc : Elles risquent deux ans de prison pour une jupe jugée trop ...
Directinfo.tn - ‎26 juin 2015‎

Le même fait divers a commencé en Algérie, le voici maintenant qui se propage au Maroc, car deux jeunes étudiantes marocaines de 20 ans risqueraient entre un mois et deux ans de prison pour avoir porté des jupes jugées trop courtes, révèle le quotidien ...

Deux jeunes marocaines jugées pour des robes trop courtes !
Kabyle.com - ‎26 juin 2015‎

Deux jeunes femmes ont été arrêtées, au Maroc, et plus précisément au Souk d'Inezgane, à quelques kilomètres de la ville d'Agadir. Motif de la poursuite: "Atteinte aux mœurs !". L'un des vendeurs a jugé leurs robes indécentes. La foule s'est resserrée sur ...
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Maroc : Deux marocaines en justice pour leurs tenues jugées ...
Koaci - ‎25 juin 2015‎

D'après des médias locaux, la police est intervenue après qu'elles ont été encerclées par des marchands ambulants qui protestaient contre leur tenue «jugée contraire aux bonnes moeurs». «Malmenées», elles n'ont «dû leur salut qu'aux forces de l'ordre», ...
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Maroc: deux filles inculpées pour avoir porté des mini-jupes
La Liberté - ‎25 juin 2015‎

Rabat • L'indignation est en son comble au Maroc, après l'inculpation pour «outrage public à la pudeur» de deux jeunes filles qui faisaient leurs courses en mini-jupes. Elles doivent comparaître le 6 juillet 2015 au tribunal d'Agadir, dans le sud-ouest du pays.
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La jupe de la discorde
Paris Match - ‎25 juin 2015‎

Deux jeunes femmes Marocaines seront jugées à partir du 6 juillet pour avoir porté une tenue jugée contraire aux bonnes mœurs. Une affaire qui n'a pas fini de faire du bruit. Deux jeunes femmes interpellées sur un marché alors qu'elles se promenaient en ...
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Inezgane: Deux jeunes femmes poursuivies pour «outrage à la ...
Leseco.ma - ‎25 juin 2015‎

Deux jeunes femmes, interpellées sur un marché alors qu'elles se promenaient en robe, seront jugées à partir du 6 juillet, à Agadir, pour «outrage à la pudeur». Les deux femmes, coiffeuses de profession, se rendaient sur leur lieu de travail lorsqu'elles ont ...
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Accusées d'avoir porté une robe: ce qui s'est réellement passé ...
H24info le portail d'information Marocain - ‎25 juin 2015‎

Deux jeunes femmes interpellées dans un marché alors qu'elles se promenaient en robe seront jugées à partir du 6 juillet à Agadir pour "outrage à la pudeur". LES ARTICLES POPULAIRES. + Lus; + Partagés; + Commentés. 1 Accusées d'avoir porté une ...
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Deux femmes agressées deviennent coupables d'avoir porté des ...
France Biladi - ‎25 juin 2015‎

Deux jeunes femmes se sont faites agressées dans un souk parce qu'elles portaient des robes. De victimes, elles sont devenues coupables lorsque la police est intervenue. C'est le 18 juin dernier, au souk d'Inezgane près d'Agadir, que deux jeunes femmes ...
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Maroc: deux femmes agressées parce qu'elles portaient des robes ...
Le Huffington Post - ‎24 juin 2015‎

MAROC – "Nous avons cru à une blague avant de dépêcher notre réseau à Inezgane et découvrir que ces deux filles ont été bel et bien arrêtées à cause de leur tenue", confie Fouzia Assouli, présidente de la Ligue démocratique des droits des femmes ...
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