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Le premier opérateur du port Tanger Med, APM Terminals Tangier, lance une campagne de sensibilisation au profit des conducteurs de camions externes. 

Cette campagne est menée en parallèle avec un autre projet, «Take out external trucks», qui débutera fin 2015, et qui permettra de garder les camionneurs externes en dehors de la zone des opérations, afin de les protéger des accidents potentiels.

Lors de la première journée de sensibilisation organisée par l’opérateur, chaque camionneur arrivant au Terminal a pu participer à des ateliers de sensibilisation, grâce à des vidéos montrant des accidents réels de conducteurs de camions dans d’autres terminaux. Les études réalisées par APM Terminals à travers le monde montrent que la majorité des accidents dans les terminaux concerne des prestataires de services externes, un public qui ne dispose pas du même niveau de sensibilisation et de connaissance des risques que les employés des terminaux qui sont quant à eux sensibilisés tout au long de l’année.
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