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La 12ème édition du Festival international d'Assa du cinéma et Sahara se tiendra du 29 mai au 1er juin, avec le cinéma allemand comme invité d’honneur.
Ce festival, organisé par l’Association Assa du cinéma et théâtre, verra la participation de 16 courts métrages marocains et étrangers traitant d'événements à caractère social et humanitaire en relation avec le thème du Sahara.
Ces films vont concourir en compétition internationale pour les prix du festival, dont le grand prix d’Assa-Zag, le prix du jury, le prix du meilleur rôle féminin ainsi que le prix du meilleur rôle masculin.
Le critique de cinéma et chercheur marocain Hamadi Kiroum présidera le jury de la compétition internationale des courts métrages, composé notamment de la critique d'art Afifa Houssinate, de l'artiste Jamal Laababsi, de la réalisatrice mauritanienne Amal Saadebouh et de l'artiste Ahmed Ntama.
Le programme de cette manifestation comprend des projections cinématographiques et deux colloques sur "La production cinématographique dans les provinces du Sud" et "Le cinéma et le roman", et qui seront animés par des universitaires, des critiques de cinéma, des chercheurs et des activistes des droits de l’Homme.
Des ateliers de formation seront également organisés dans le domaine de l'écriture et la réalisation de films documentaires, ainsi que la signature de nouvelles publications traitant du cinéma et des questions du Sahara, un "master class", une matinée pour les enfants des établissements scolaires, en plus de visites d'institutions sociales de la région de Guelmim-Oued Noun.
L’édition 2004 de ce festival est organisée avec le soutien du conseil provincial d'Assa-Zag, du Centre cinématographique marocain, de la province d'Assa-Zag, en partenariat avec la commune d’Assa, l'Agence pour la promotion et le développement économique et social des provinces du Sud, la région de Guelmim-Oued Noun et le Centre régional d'investissement.
Bouillon de culture
Patrimoine
La 2ème édition de l'événement culturel "Journées du patrimoine de Marrakech", aura lieu du 23 au 26 mai à la Cité ocre.
Placée sous le Haut Patronage de Sa Majesté le Roi Mohammed VI, cette édition organisée sous l'égide du ministère de la Jeunesse, de la Culture et de la Communication, l'Organisation du monde islamique pour l'éducation, les sciences et la culture (ICESCO) et la Commune de Marrakech, est initiée par l'Association Turath pour la sauvegarde du patrimoine matériel et immatériel de Marrakech et de sa région.
Selon les organisateurs, cette manifestation culturelle ambitionne de mettre en relief les monuments que recèle la Cité ocre sous un nouvel angle avec la contribution d'historiens, d'architectes et de spécialistes du patrimoine.
Cette édition, ont-ils ajouté, invitent les passionnés de patrimoine tout comme les néophytes à un voyage dans le temps et l'espace sous le thème inspirant de « Marrakech, patrimoine en mouvement" à travers des circuits guidés devant sillonner les Palais Bahia, Badii, les Tombeaux saâdiens et les souks populaires, entre autres.
Il s'agit également d'une occasion de sensibiliser les habitants de la Cité ocre, en particulier la jeunesse, mais aussi les touristes, à l'importance de préservation du patrimoine matériel et immatériel.
Au menu de cette édition figurent également des conférences-débats et une exposition de photos et de cartes anciennes de la ville.
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