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Le Moussem Moulay Abdallah Amghar, situé dans la province d’El Jadida, s’impose comme l'événement incontournable du « tourisme des moussems » au Maroc. Bien plus qu'une simple célébration culturelle, religieuse et récréative, ce moussem joue un rôle crucial dans la dynamisation économique d'une région qui connaît habituellement une certaine léthargie tout au long de l'année.
Chaque année, des milliers de tentes commerciales se déploient sur des kilomètres au sein du périmètre du moussem Moulay Abdallah. Pour les habitants de la province et des environs, cet événement représente une occasion unique de générer un revenu saisonnier, leur permettant de faire face à une année souvent marquée par le chômage.
Le moussem offre une vaste gamme d'activités commerciales : cafés, restaurants, boutiques, boucheries, ventes de vêtements, et même des « salons de coiffure mobiles ». Tout est disponible sur place en grande quantité et à des prix accessibles à toutes les couches sociales, rendant inutile tout déplacement à l’extérieur du site de l'événement.
Selon Mehdi El Fathemy, président de la commune de Moulay Abdallah, ce rassemblement attire chaque année environ 4 millions de visiteurs sur une période de dix jours, créant ainsi des milliers d’emplois pour les habitants de la région. Il précise que l’activité commerciale liée au moussem génère plus de 100 milliards de centimes de chiffre d'affaires, un montant impressionnant justifié par l'afflux massif de visiteurs.
De nombreux commerçants expriment leur satisfaction pour le Moussem Moulay Abdallah Amghar, soulignant que cet événement apporte une véritable « baraka » et revitalise l’économie locale. Pour beaucoup, les revenus générés pendant ces quelques jours surpassent largement ceux réalisés au cours de toute l’année.
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