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Le Moussem Moulay Abdellah Amghar bat son plein à El Jadida, offrant aux visiteurs un spectacle époustouflant de tbourida et un voyage au cœur de la fauconnerie, un art ancestral jalousement préservé par les Doukkalis. Jusqu'au 12 août, les passionnés de courses de chevaux et les curieux de la fauconnerie pourront profiter de cet événement riche en traditions et en émotions.
La fauconnerie, mise à l'honneur lors de ce moussem, incarne une tradition millénaire que les Doukkalis perpétuent avec dévouement. Cet art de dresser des faucons pour la chasse fascine les visiteurs dès le premier regard, apportant une touche d'authenticité et de patrimoine vivant à ce rassemblement populaire.
Abdellah Athmouni, vice-président de l'Association de fauconnerie d’El Jadida, exprime sa fierté de participer à cette manifestation, permettant ainsi de partager sa passion avec les nombreux visiteurs. «Ce sont nos parents et grands-parents qui nous ont transmis cet art, qui exige un savoir-faire unique et un dressage minutieux des faucons», confie-t-il.
Mohamed Ghazouani, président de l'Association de fauconnerie des Kouassems, souligne pour sa part l’importance de cet art qui a su fédérer de nombreux passionnés. Il rappelle que la fauconnerie a été inscrite sur la liste représentative du patrimoine culturel immatériel de l'humanité en 2010, le Maroc étant l'un des 11 premiers pays à y figurer. «Aujourd'hui, ce sont 22 pays qui partagent cette tradition, un sport de loisir fascinant avec ses propres règles et son éthique», ajoute-t-il.
Conscients de la fragilité de leur art, les fauconniers marocains s'engagent également dans la protection des oiseaux de proie, une espèce autrefois menacée d'extinction qu'ils s'efforcent de préserver.
Le Moussem Moulay Abdellah Amghar, célébré depuis des siècles, est l'une des manifestations religieuses et culturelles les plus emblématiques du Royaume. Organisé par les tribus des Doukkala en hommage au saint Moulay Abdellah Amghar, ce moussem se déroule dans la commune rurale portant son nom, entre El Jadida et Sidi Bouzid, et propose un programme riche en festivités religieuses, patrimoniales et folkloriques.
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