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La Mamounia vient de recevoir le prix du «Meilleur Hôtel au Monde Readers’ Choice 2015» et du «Meilleur Hôtel Moyen-Orient et Afrique Readers’ Choice 2015», des prix décernés par le magazine britannique «Conde Nast Traveller UK».

C’est la première fois que La Mamounia reçoit le prix du meilleur hôtel au monde, preuve que cet établissement hôtelier a, depuis sa réouverture en 2009, réussi à conforter sa position en tant que symbole de l’hôtellerie de luxe aux niveaux national et international et ainsi se hisser au premier rang mondial pour la qualité de son service et de ses prestations, relève l’établissement hôtelier dans un communiqué.

C’est également la première fois qu’un palace marocain et africain arrive à obtenir la première place de ce classement très reconnu dans le monde, ajoute le communiqué.

Dans le cadre de ce prix, le «Conde Nast Traveler» donne l’opportunité à plus de 50.000 lecteurs de voter parmi une centaine d’hôtels luxueux à travers le monde en fonction de certains critères comme les chambres, la restauration, le service, l’emplacement, le design et les prestations au sein de l’hôtel. Les hôtels sont classés selon la note obtenue après le vote des lecteurs.
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