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L'Oasis de Noria, le premier projet qui verra le jour fin 2015 (photo DR) 

FRANCE / MAROC. Le groupe marocain Caisse de Dépôt et de Gestion (CDG) et le groupe français Pierre & Vacances-Center Parcs viennent de signer, lundi 10 décembre 2012, un partenariat stratégique. Cet accord permet de renforcer l'accompagnement et le développement des grandes stations touristiques du Maroc comme le prévoit la Vision 2020. Et porte sur la création de 7 200 lits touristiques.
Les deux signataires s'impliquent déjà dans le resort de l'Oasis de Noria au sud-ouest de Marrakech (480 unités d'hébergement pour 2 400 lits en appartements et maisons) avec spa, restaurants, clubs enfants espace aqualudique et terrains de sports. Son ouverture est prévue fin 2015.
Ils vont étendre leur collaboration à deux autres sites du pays : Taghazout et Saïdia. À Thaghazout (Agadir), CDG et Pierre & Vacances vont créer un Eco-Resort touristique de 520 unités d'hébergement avec 2 700 lits en appartements et maisons. Commercialisé sous les marques Pierre & Vacances et Pierre & Vacances Premium, ce complexe comportera la même diversité d'installations que son prédécesseur de Marrakech. 
La Station de Saidia (nord-est du Maroc) bénéficiera également d'un village Pierre & Vacances de 400 unités d'hébergement associées à un Water Park et un parc de loisirs réalisés par la Société de Développement de Saidia (SDS), filiale de la CDG. Cette station de la côte méditerranéenne accueille déjà trois hôtels cinq étoiles, des résidences touristiques, un golf de dix-huit trous, une Marina et un centre commercial. 
Thaghazout et Saidia devraient être inaugurées en 2016. 
L'ensemble de ces projets s'appuie sur un investissement de 4 milliards de dirhams (360 M€) et devrait permettre de créer 900 emplois. 
Le groupe Pierre & Vacances- Center Parcs a accueilli 7,5 millions de clients européens sur la saison 2011/2012 et a réalisé un chiffre d'affaires de 1,42 mrds €. 
SOURCE WEB Par econostrum.info
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