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Le ministre des Affaires étrangères, de la Coopération africaine et des Marocains résidant à l’étranger, Nasser Bourita, a reçu, lundi à Rabat, le Secrétaire Général de l’Organisation des Nations Unies pour le Tourisme (ONU Tourisme), Zurab Pololikashvili, dans le cadre d’une visite de travail visant à renforcer la collaboration entre le Maroc et l’organisation internationale.
Lors de cet échange, M. Bourita a souligné la profondeur du partenariat stratégique qui unit le Royaume à ONU Tourisme. Ce partenariat repose sur des priorités communes et une vision partagée pour l’avenir du tourisme mondial, alignée sur la Très Haute Vision de Sa Majesté le Roi Mohammed VI. Le souverain considère le secteur touristique comme un levier essentiel du développement durable et de la croissance économique du pays.
Un Bureau thématique d’ONU Tourisme au Maroc
M. Bourita a salué la décision stratégique d’ONU Tourisme d’installer un Bureau thématique au Maroc. Cette nouvelle structure servira de plateforme de coopération entre le Royaume, l’organisation et ses États membres, tout en incarnant la vision royale pour une coopération sud-sud pragmatique, solidaire et inclusive.
Le ministre a également mis en avant l’organisation d’événements sportifs d’envergure, tels que la Coupe d’Afrique des Nations (CAN) 2025 et la Coupe du Monde de la FIFA 2030, en tant qu’opportunités uniques pour promouvoir le potentiel touristique du Maroc. Ces manifestations s'inscrivent dans une approche respectant les meilleures pratiques internationales en matière de tourisme durable.
Le tourisme sportif, catalyseur de développement
Dans ce contexte, Nasser Bourita a rappelé que Sa Majesté le Roi Mohammed VI place le tourisme sportif au cœur de la stratégie de développement du Maroc. Ce secteur constitue non seulement un moteur économique, mais aussi un facteur de paix, de stabilité et de rapprochement entre les peuples et les nations.
De son côté, Zurab Pololikashvili a salué la vision stratégique du Roi Mohammed VI, orientée vers la création d’emplois et le développement du tourisme durable. Il a également applaudi les efforts du Maroc dans l’organisation d’événements sportifs internationaux, qui renforcent son statut de hub régional et mondial pour les grands rassemblements sportifs. ONU Tourisme s’est engagée à soutenir le Maroc grâce à son expertise, ses connaissances et son appui technique afin d’assurer la réussite de ces projets ambitieux.
Un ouvrage pour promouvoir l’investissement touristique au Maroc
Lors de cette entrevue, le Secrétaire Général d’ONU Tourisme a présenté la version anglaise d’un ouvrage intitulé "Tourism Doing Business Investing in Morocco". Cet outil de promotion met en lumière les opportunités d’investissement au Maroc et sera utilisé lors de grands salons internationaux. Afin d’élargir sa portée, l’ouvrage sera traduit en plusieurs langues, dont l’arabe, le chinois, l’espagnol et le français.
Le Maroc, un membre actif au sein d’ONU Tourisme
Le Royaume du Maroc, membre du Conseil Exécutif d’ONU Tourisme pour la période 2022-2025, a également officialisé sa candidature pour représenter la région Afrique au sein de ce conseil pour la période 2025-2029.
Cette visite marque la deuxième rencontre entre Nasser Bourita et Zurab Pololikashvili, après un premier entretien en 2021, dans un contexte de relance post-Covid. Les deux parties avaient alors échangé sur les moyens de renforcer la résilience du tourisme face aux crises mondiales, tout en le positionnant comme un moteur essentiel de développement.
ONU Tourisme : un acteur clé pour le tourisme durable
Basée à Madrid, ONU Tourisme est une institution spécialisée des Nations Unies, regroupant 160 pays membres et plus de 500 affiliés. Son rôle est de promouvoir un tourisme responsable, durable et accessible à tous, avec une attention particulière aux besoins des pays en développement.
Grâce à cette collaboration renforcée avec ONU Tourisme, le Maroc consolide son leadership en matière de tourisme durable et affirme sa place sur la scène internationale en tant que destination phare pour les grands événements sportifs et culturels.
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