Tourisme chinois en hausse à Aït Ben Haddou
À Aït Ben Haddou, site emblématique du sud marocain classé au patrimoine mondial de l’UNESCO, l’afflux de touristes chinois connaît une croissance remarquable. Attirés par la richesse culturelle, les paysages variés et la cuisine locale, ces visiteurs contribuent fortement à l’économie locale. Reportage de l’agence Associated Press à l’appui, cette tendance est portée par des politiques incitatives, comme la suppression des visas en 2016, qui a fait bondir le nombre de visiteurs chinois de moins de 10.000 à plus de 140.000 en 2019. Les projections pour 2025 visent 250.000 à 300.000 visiteurs grâce à l'ouverture de lignes aériennes directes.
Sur place, les touristes explorent le Ksar, accompagnés de guides marocains ou chinois, et s’immergent dans l’artisanat local : tapis berbères, objets en cuivre, paniers et sacs en cuir. Le cinéma, les récits de l’écrivaine Sanmao ou encore les villes comme Fès ou Chefchaouen renforcent l’attrait culturel. L'expérience marocaine se poursuit dans les restaurants locaux, où l’adaptation aux habitudes chinoises (comme l’eau chaude à table) devient une priorité.
Le Maroc mise sur le programme China Ready, les salons internationaux et les campagnes ciblées pour attirer cette clientèle. Grâce à ces stratégies, Aït Ben Haddou incarne le succès d’un tourisme sino-marocain en plein essor, conjuguant patrimoine, hospitalité et développement économique local.
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